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Palotai hírességek:

Reményi Ede

Reményi Ede hegedűművész Miskolcon született 1828. 
január 17-én. Már gyermekkorában kitűnt rendkívüli zene-
tehetségével. Bécsben, az ottani zenede híres hegedűtanára, 
Joseph Böhm vezetése alatt művelte magát. A szabadságharc 
alatt Görgey tábornok segédtisztje és tábori hegedűse volt. 
Emiatt 1849-ben külföldre kényszerült. Mint menekült, útja 
Konstantinápolyon,  Párizson és Londonon keresztül Ameri-
kába vezetett, mindvégig a magyar zene lelkes apostola volt. 
1860-ban amnesztiát kapott. 

E kiváló zeneművész gyakran muzsikált Palotán a vasúti 
vendéglőben. Sőt, lakott is a faluban, nagy valószínűség sze-
rint  az Énekes (akkoriban Árpád) utca 9. számú telken álló 
ház volt az övé.

Reményi jelentős összegeket áldozott jótékonysági célok-
ra. Ő kezdeményezte a Petőfi és a Széchenyi szoboralapra 
való gyűjtést,  melynek jelentős részét maga muzsikálta össze. 
Ezen kimagasló emberi tulajdonságát példázza a követ-
kező, Tóth István palotai bíró emlékirataiban megörökített 
történet. 1860-ban történt Rákospalotán. A dinnyeszüret 
alkalmából rendezett mulatságot zavarta meg a hír;  porig 
égett egy parasztporta, Péter József portája. „Reményi lépett 
az emelvényre, és hangos szóval kiáltotta ki, hogy a tűzkárosult 
Péter József részére valamennyi új nótáját muzsikálja és ennek a 
gyűjtésére ő tett le egy tíz forintot, én mindjárt az egyik kisbíróm 
Varga Andrással kihívattam Péter Józsefet, amennyiben a Re-
ményi által megnyitott gyűjtést iziben követték a többi nagylelkű 
vendégek is, mire Péter József kiérkezett, több mint 400 osztrák 
értékű forint gyűjtemény vigasztalta meg bús szívét...”

Hangversenyezett az ország különböző városaiban, 1870-
ben, rövid ideig, hangversenymestere volt a Nemzeti Szín-
háznak, részt vett a Zeneakadémia  megalapításában.

1879-ban véglegesen Amerikában telepedett le, ahonnan 
már csak koncert utakra jött át Európába, 1891-ben Magyar-
országra. Nemzeti zenekultúránk egyik legjelesebb képvise-
lőjét 1898. május 15-én, egy San Franciscó-i koncerten érte 
utol a halál.Reményi Ede


